

быть приготавляемы все потребности к совершененному перемещению Гимназии, так что 10 числа сего сентября переведены в оное все учащиеся с их чиновниками и 11 числа открыты классы по прежнему порядку и расположению. 14 числа прослушана была членами обоих заведений всенощная в зале нового гимназического здания, а 15 числа, как в приснопамятной для блаженства всей России коронования государя императора, по прослушании божественной литургии в помянутой, ближайшей к гимназии Воздвиженской церкви, совершено было в зале Гимназии благодержественное молебствие с коленопреклонением и с возглашением многоletия государю императору и всему августейшему дому, в присутствии некоторых из генералитета и почетнейших гражданских чиновных особ, всех членов Университета и Гимназии и многих чиновников. — Потом профессором, студентов инспектором, Гимназии директором и кавалером Яковкиным прочитаны были статьи из высочайше пожалованной Казанскому Университету грамоты о правах магистров, студентов кандидатов и студентов; из них удостоенные высшим начальством в классные звания приведены к присяге, удостоенным в действительные студенты Университета розданы от имени государя императора шпаги и провозглашены имена удостоенных, после бывших летних экзаменов, к переводу в Университет и к слушанию университетских преподаваний. Наконец все присудствовавшие угощаемы были завтраком. — В вечеру все здания гимназические и университетские были иллюминованы.

Магистры, приведенные к присяге.

1. Иван Дунаев — магистр химии и технологии.
2. Михайло Юнаков — магистр исторических наук.
3. Владимир Булыгин — магистр исторических наук и политической экономии.
4. Доримедонт Самсонов — магистр российской, греческой и латинской словесности.
5. Алексей Лобачевский — м. химии и технологии.
6. Николай Лобачевский — м. математико-физических наук.

Казанские Известия, среда 27 сентября 1811, № 24, стр. 1—2.

Предписание попечителя Казанского учебного округа С. Я. Румовского в Совет Казанской гимназии с выражением похвалы Н. И. Лобачевскому и другим магистрам от имени министра народного просвещения

28 сентября 1811

В Совет Казанской гимназии

Его сиятельство г. министр просвещения, усмотрев из представленного мною письма г. профессора Бартельса об успехах в математике Линдегрена, Кайсарова, Лобачевских и Симонова, поручил мне от имени его изъявить им должную похвалу, что сим исполняю, препровождаю при сем копию

самого отношения его сиятельства для объявления им в Совете. Подлинное подписьал: Степан Румовской. С подлинным верно письмоводитель Клинов.

№ 1033.

Сентября 28 дня 1811-го.

Пометы: «Получено 11 октября 1811 года»; «№ 573»; «Слушано 11 октября».

ЦГАТ, Ф. 977, № 8687, л. 154. Копия.

Ср.: Загоскин. История, I, стр. 304; II, стр. 516.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо министра народного просвещения гр. А. К. Разумовского попечителю Казанского учебного округа С. Я. Румовскому о выражении похвалы Н. И. Лобачевскому и другим магистрам

19 сентября 1811

Милостивый государь мой Степан Яковлевич!

С удовольствием читал я сообщенное мне Вашим превосходительством письмо г. профессора Бартельса об успехах в математике Линдгрена, Кайсарова, Лобачевских и Симонова, и потому прошу Вас от имени моего изъявить им должную похвалу, которую они рачением своим заслужили.

Пребываю с истинным почтением

Вашего превосходительства

покорным слугою

Подлинное подписьал: Г. Алексей Разумовский.

С подлинным читал: надворный советник Соколов

С копиею верно: письмоводитель Клинов.

№ 2953.

Сентября 19-го 1811-го

Его пр-ву С. Я. Румовскому.

О ПРЕДЕЛЕНИЕ СОВЕТА КАЗАНСКОЙ ГИМНАЗИИ
11 ОКТЯБРЯ 1811

1811-го года октября 11-го дня при слушании сего предложения в собрание Совета призываются были гг. упомянутые в предписании и объявлено им было о сем благоволении. Определено: исполнить предписание его превосходительства г. попечителя и кавалера. С подлинною резолюциею верно. Письмоводитель Клинов.

ЦГАТ, Ф. 977, № 8687, лл. 154 об.—155. Копия.

32

Из представления М. Ф. Бартельса Совету Казанской гимназии о занятиях своих с Н. И. Лобачевским на дому
Октябрь 1811

С гр. Лобачевским будет особенно на дому у себя заниматься четырех часа в неделю, по четвергам и субботам от девяти до одиннадцати часов пополудни, арифметикою Гауса и изъяснением первого тома небесной

*